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дено презентацію книжково-ілюстративної виставки 
з оглядом літератури «Сильні духом». 

Викликав інтерес і перегляд творчих робіт лю-
дей із фізичними обмеженнями «Краса, відчута сер-
цем». Завідувачка бібліотеки ознайомила учасників 
з інформаційно-довідковими буклетами «Поради осо-
бам з обмеженими можливостями» та літературою 
про лікарські рослини, що використовуються в тра-
диційній та народній медицині.

Калуська ЦБС має позитивні напрацювання в ор-
ганізації та проведенні різноманітних конкурсів, літе-
ратурних акцій. У районній акції «Читацька громада 
Калущини за здоровий спосіб життя, добро і красу» 
книгозбірня  с. Томашівці-2 отримала 2-е місце, а у 
районному конкурсі «Таланти мого села» стала пере-
можницею серед бібліотек ЦБС. У Всеукраїнському 
конкурсі дитячої творчості «У вінок Кобзаря ми вплі-
таємо майбутнє» особливо відзначилися користувачі 
книгозбірні в номінації «Кращий малюнок до творів 
Кобзаря».

У центрі уваги сільської бібліотеки питання охо-
рони природи. Сьогодні на теренах Калущини в 
результаті природних катаклізмів та людської не-
дбалості виникло багато екологічних проблем, які 
вимагають негайного вирішення. Своє завдання бі-
бліотека бачить у тому, щоб відповідними заходами 
допомогти жителям села відчути цінність і неповтор-
ність природи, що їх оточує. Різним групам читачів 
адресуються бесіди, інформаційні огляди літератури 
та періодичних видань, конкурси, вікторини, години 
поезії, приурочені до Дня довкілля, Всесвітнього дня 
Землі, Дня заповідників і національних парків. 

Питанням стану природи бойківського краю, фор-
мування у користувачів бережливого ставлення до неї 
присвячувався Тиждень популяризації екологічних 
знань «Природа не терпить неточностей і не прощає 
помилок». В його рамках інтерес викликав екологіч-
ний калейдоскоп «З любов’ю і турботою до природи», 
що включав презентацію експозиції «В природі все 
буденне і святкове. І може, просто кажучи, – святе» 
та екологічну вікторину «Людина і природа».

Значна увага приділяється в бібліотеці розкриттю 
героїчного минулого краю. Зокрема, було оформлено 

тематичну полицю «Доки живемо – пам’ятаємо», про-
водилися вечір-реквієм, урок історії, година пам’яті, 
вечір-зустріч «Вічно живі у пам’яті народній», «По-
двиг, непідвладний часу», «Зорять у граніті вічні сол-
дати, болями їхніми пам’ять жива».

Пам’ятним для бібліотеки був 2009 рік, коли відзна-
чалася перша річниця її роботи в новому приміщенні. 
З цього приводу на її базі центральна бібліотека прове-
ла районний семінар на тему «Бібліотека – центр гро-
мадського життя і культурного спілкування», перед 
відкриттям якого священик В. Салій здійснив обряд 
освячення приміщення, побажав Божого благосло-
вення на збереження скарбниці знань для майбутніх 
поколінь.

У вступному слові голови районної ради В. Проко-
піва прозвучали слова глибокої впевненості в успіш-
ному майбутті храму духовності. Зокрема, він сказав: 
«Наше село має унікальну команду – місцева влада, 
церква, бібліотека і вся громада. Нам під силу все. 
Свідченням спільної, невтомної праці є наш осередок 
культури і спілкування. Сюди йдуть люди, щоб задо-
вольнити свої інформаційні потреби, дізнатися, чим 
сьогодні живе Україна і світ».

Щирі слова вдячності звучали у виступах меш-
канців села. Зокрема, зворушливим був виступ міс-
цевої поетеси Н. Атаманчук: «З дитячих років я та 
моя родина не бачили себе без книги. Ми всі радіємо 
з того, що сьогодні приємно зайти у відбудоване нове 
приміщення, яке зігріває нас своїм теплом. Я можу 
годинами знаходитись тут, не хочеться йти додо-
му. Так вважають більшість наших односельців. І в 
цьому велика заслуга Надії Дмитрівни. Вона любить 
книгу, привчає нас до логічного читання, знає наші 
уподобання, що кому порекомендувати, спілкується 
з різними категоріями відвідувачів. Особливо тут по-
більшало дітей».

Атмосферою доброзичливості, добра і душевного 
тепла оточені всі, хто відвідує цей дивосвіт – бібліо-
теку. А нагородою для її завідувачки Н. Луців за від-
даність улюбленій справі стала Подяка голови район-
ної ради.

І. Пігур, провідний бібліотекар 
Новомосковської центральної міської бібліотеки, 

Дніпропетровська область

ВІД ТВОРЧИХ ПОШУКІВ ДО ТВОРЧИХ ЗДОБУТКІВ

ПРИ Центральній бібліотеці м. Новомоско-
вська Дніпропетровської області вже більше 
20 років працює відділ літератури з питань 

мистецтва та культури. Його метою є акти вне сприян-
ня розвитку творчих здібностей користувачів різними 
засобами художньо-естетичного виховання та освіти.

Склад користувачів відділу, в основному, станов-
лять учасники і керівники гуртків художньої твор-
чості та факультетів мистецьких напрямів, викладачі 
культурно-мистецьких і народознавчих дисциплін. 
Покращання матеріальної бази відділу дало змогу ак-
тивно використовувати в роботі нові технічні засо би: 
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відеокамеру, телевізор, відеомагнітофон, що дозво-
лило урізноманітнити форми обслуговування корис-
тувачів, збагатити художньо-видовищну якість по-
дання матеріалу під час проведення соціокультурних 
заходів. 

Одним із важливих напрямів роботи стала підго-
товка різноманітних матеріалів, зокрема таких, як 
відеорепортажі та відеоінтерв’ю. Зібрано відеоархів, 
який постійно використовується. Його основу скла-
дають матеріали краєзнавчого характеру: інтерв'ю з 
місцевими поетами, художниками, мистецтвознав-
цями, відеорепортажі та записи виступів колективів 
художньої самодіяльності, окремих виконавців, які 
беруть участь у наших заходах та святах. Ці мате-
ріали мають підви щений попит у керівників наро-
дознавчих студій та викладачів історії української 
культури. 

Створення такого архіву дає можливість багато-
разового використання йо го матеріалів. Приміром, 
під час заходу, присвяченого твор чості відомого 
музиканта і композитора, народного артиста Росії 
В. Назарова, розповідь доповнюється багатим ві-
деоматеріалом із записами кон церту колективу мит-
ця в Новомосковську та фрагментами телевізійного 
фільму про творчу і педагогічну діяльність музикан-
та, відеокліпами пісень композитора у виконанні 
Н. Бабкіної та Т. Гвердцителі.

Стали традиційними виставки робіт місцевих ху-
дожників та народ них умільців: В. Журавля, В. Кото-
ва, О. Малої, П. Тертишникової. Відеорепортажі про 
цих авторів дають змогу користувачам детальніше 
дізнатися про творчість земляків.

Чотири роки при відділі працює клуб юних лю-
бителів та знавців кіно мистецтва «Сузір'я». Осно-
вною формою його засідань є показ відеопортретів, 
які знайомлять із життям і творчістю видатних ді-
ячів кіно. Ці відеопокази включають фрагменти те-
лепередач, фільмів та значно збагачують розповідь 
про митців, що, у свою чергу, сприяє підвищенню 
попиту на книги та журнали про кіномистецтво. Се-
ред таких заходів особливу зацікавленість у юних 
користувачів викликали відеопортрети, присвячені 
творчості кіноказкаря О. Роу («Великий ка зкар кіно-
екрана»), актора Є. Леонова («Вінні Пух та всі, всі, 
всі...»), амери канського актора Т. Круза («Том Круз 
відомий і невідомий»), українського актора і режисе-
ра І. Миколайчука («Лицар, що уславив Україну»), 
американського муль типлікатора У. Діснея («Тво-
рець дивосвіту»).

Крім участі в пізнавальних заходах, члени клубу 
мають змогу проявити свої творчі здібності у ство-
ренні відеофільму чи відеокліпу. Так, по стійними 
членами клубу В. Біловоденко та В. Балюком було 
знято фільм «Дорога у безсмертя» про учасницю ан-
тифашистського підпілля З. Білу, історію ву лиць та 
архітектурні пам'ятки м. Новомосковська, відеокліп 
про відомого актора Л. Філатова.

Користувачам, які цікавляться образотворчим 
мистецтвом та займаються малярством, пропонуєть-

ся здійснити віртуальні екскурсії. В них використо-
вуються не тільки вже готовий відеоматеріал, але й 
самостійно знятий відеоряд, який представляє ори-
гінальні роботи окремих художників чи ре продукції 
картин, зібраних у музеях, із музичним супроводом 
та коментарем. Такий інтегрований підхід до подан-
ня матеріалу дає змогу за допомогою кольору, слова 
і звуку створити цілісний образ, що значно збагачує 
емоційне та естетичне сприйняття юними глядачами 
інформації, пробуджує їхнє творче уявлення.

Школярів місцевих ЗОШ та учасників гуртків об-
разотворчого мистецтва особливо зацікавили вірту-
альні екскурсії: «Яскравий світ Катерини Білокур», 
«Залами Третьяковської галереї», «Титани епохи Від-
родження», «Від наскальних малюнків до пірамід Хе-
опса». Багато учнів стали постійними відвідувачами 
нашого відділу, продовжують більш глибоке знайом-
ство з образотворчим мистецтвом та архітектурою. 

Практикується комплексне використання фондів 
відділу – не тільки книг та періодики, але й багатого 
аудіо- та відеома теріалу. Яскравим прикладом цього 
є комплексний захід «День Моцарта у бібліотеці», 
присвячений святкуванню у всьому світі 250-річчя 
від дня народження геніального композитора. Його 
проведенню сприяла кропітка підготовча робота. 
Було оформлено розгорнуту книжково-ілюстратив-
ну виставку, до якої ввійшли не тільки література 
про життя і творчість Моцарта, але й нотні видан-
ня його творів та аудіозаписи, грамплатів ки і кадри 
з відеофільму М. Формана «Амадей». Також знято 
спеціальний відеоколаж з ілюстративного матеріа-
лу (портрети Моцарта та його рідних, сучас ників у 
різні роки, зображення місцевостей, де народився і 
жив митець), який супрово джувався попурі з творів 
композитора. Крім того, підібрано  програму музич-
них творів для калейдоскопа «Музика його душі» і 
фрагменти з фільму «Амадей», що було використано 
при створенні  відеопортрета «Піднесене й земне у 
долі Моцарта». Також було проведе но інформацій-
ний огляд «Класик мандрує у часі». 

Така різноманітна програма дала змогу учасни-
кам заходу реально поринути в атмосферу ста рого 
Відня, наочно уявити яскраві образи Амадея та його 
сучасників, побачити сцени з опер композитора у 
виконанні кращих світових співаків. «День Моцар-
та у бібліотеці»  викликав загальне захоплення всіх 
присутніх, пробудив інтерес до постаті ви датного 
митця.

Щирий відгук користувачів та їхня активна участь 
у проведенні різних заходів націлює працівників від-
ділу літератури з питань мистецтва та культури на 
подальший творчий пошук, поповнення наявних ре-
сурсів новими аудіо- та відеоматеріалами.                                                 


